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SEMANA 10:  CLASIFICACIÓN DE LA ORACIÓN 

 

Instrucción:  Lee los siguientes textos y contesta 

las preguntas que se plantea a continuación. 

 

“Sé tú mismo, no finjas afectos. Tampoco seas cínico en 

el amor, porque frente a toda aridez y desencanto, el 

amor es perenne como la hierba... Ten cuidado y 

esfuérzate en ser feliz.” 

 
1.La oración subrayada es una: 

 A. Oración simple. 

 B. Oración compuesta subordinada. 

 C. Oración yuxtapuesta. 

 D. Oración compuesta coordinada. 

 E. Oración unimembre 
 

“Evita las personas ruidosas y agresivas, pues son 

vejaciones al espíritu. Si te comparas con otros, puedes 

volverte vanidoso y amargado porque siempre habrá 

personas más grandes o más pequeñas que tú.  “ 

 

2. De las siguientes afirmaciones sobre la 

oración subrayada en el texto: 

1. Presenta sujeto cero. 

2. Presenta complemento directo. 

3. El sujeto está tácito. 

4. Es una oración compuesta. 

5. Tiene predicativo. 

Son respuestas correctas: 

A. 1,2,3       B. 2,3,4       C. 1,4,5      D. 1,2,5    E.1,3,5 

 

“Alguna vez intenté una gentileza con una bella 

dama  y me despreció el gesto de caballerosidad con 

una mirada de desprecio.” 

 

3.Podemos afirmar que es una oración coordinada 

porque: 

1. Presenta proposiciones de igual nivel sintáctico 

2. Une las proposiciones con un signo de 

puntuación. 

3. Las proposiciones se unen con una conjunción. 

4. Una proposición requiere de otra para completar 

su significado. 

5. Poseen más de un sintagma verbal en su análisis 

sintáctico. 

Son respuestas correctas:  

A.1,2,3   B.1,3,4  C.1,2,3,4  D.1,3,5 E.2,3,4,5 

 

 

 

 

 

 

“Estábamos tomando una cerveza en un bistrot de 

l’avenue Suffren, luego de una jornada de trabajo en la 

Unesco, que celebraba su conferencia anual”  

 

4.¿Cuántas proposiciones hay?: 

     A)4  B)3 C)5 D)6 E)2 

 

 

Instrucción 2 . Lee el siguiente texto y responde las 

preguntas planteadas.  

 

“Las Nueces son de la familia de las Juglandáceas. Las 

nueces son el fruto del Nogal (Juglans regia). Necesita 

de climas templados suaves, porque no resiste las 

heladas. En Europa crece tanto a nivel del mar, como 

en las montañas de climas templados más húmedos, 

pero nunca, con heladas o temperaturas muy bajas. 

                 

Es originario de Persia o de China, la verdad es que no 

está claro, pero si se sabe que crecía de forma salvaje 

en Asia Menor y el Sudeste Asiático. En el Cáucaso y 

en Armenia también crecía en estado salvaje. En 

España existen vestigios de su existencia en el 

Paleolítico. 

 

Actualmente, lo cultivan en zonas templadas de 

Europa, Asia, África y EEUU, especialmente en 

California, que es el productor mundial más 

importante. 

 

Según un estudio muy reciente hecho por el Instituto 

de Investigación Biomédico August Pii Sunyer, se ha 

demostrado algo que ya se sabía, pero que se han 

obtenido unos resultados magníficos. Se han 

demostrado los beneficios espectaculares sobre los 

problemas vasculares y coronarios. Sobre todo en la 

mujer. Es aconsejable comerse 3 nueces al día, para 

mantener al organismo bien protegido y nutrido. 

Tienen muchas más propiedades, que cualquier otro 

fruto seco. 

 

5. En el texto encontramos: 

1. Siete  oraciones simples. 

2. Siete oraciones compuestas. 

3. Cuatro oraciones compuestas. 

4. Tres oraciones subordinadas. 

5. Tres oraciones coordinadas. 

Son respuestas correctas:  

   A.1,2,3   B.1,3,4  C.1,2,3,4  D.1,3,5  F.1,3 
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NOTA: ORACIÓN PASIVA REFLEJA:“ Se han 

demostrado los beneficios espectaculares sobre los 

problemas vasculares y coronarios” 

 

   6.  De acuerdo al primer párrafo del texto:  

1. Presenta cuatro oraciones.  

2. La tercera oración es compuesta subordinada  

3. Existen proposiciones.  

4. La oración compuesta es subordinada.  

5.  Solo hay oraciones simples.   

Son respuestas correctas:  

A.1,2,3  B.1,3,4,5   C.1,2,3,4   D.2,3,5  E.2,3,4,5 

NOTA :SEGÚN LA RAE Y CLASIFICACIÓN 

HECHA EN ULTIMA REUNIÓN 

 

 

Instrucción 3. Lee atentamente los ejercicios 

planteados y responde según 

corresponda. 

7. En el texto: 

“Hace años que no la veo. ¡Qué será de su vida!. 

Era una mujer buena, pero no sabía mantener en 

secreto su gusto por los muchachos. Enfrentaba a 

uno y le decía cuánto le gustaba sin importarle el 

porqué.  

Encontramos: 

1. Cuatro oraciones en total. 

2. tres oraciones unimembres 

3. una oración compuesta Conjuntiva 

Adversativa. 

4. cinco oraciones  

5. Tres oraciones compuestas. 

 

Son respuestas correctas:   

A)1,2 y 3   B)2,3 y4     C)3,4y 5     D)1,3y5              

E)Todas   F) 1y 3 

 

8.Las siguientes  oraciones son compuestas : 

1. El automóvil que se quedó sin frenos 

chocó.        

2. Hace tanto calor en Moyobamba.       

3. Desde que te vi, te quise. 

4. Llueve desde el amanecer            

5. Extrañan las vacaciones todos los 

alumnos. 
Son respuestas correctas:  

 

A)1,2,4  B)2,3,4  C)3,4,5  D)1,3,5  E) 1 ,3 

 

 

 

 

9.Las siguientes oraciones son compuestas 

coordinada: 

1. Diles que no es así como piensan 

2.    Se esforzó mucho pero no terminó la tarea     

3. Corrió demasiado y se chocó contra el muro. 

4. Tengo ganas de comprar una trufa                   

5. Bien escuchas mis consejos bien te vas. 

Son respuestas correctas:  

A)1,2,3  B)2,3,4  C)3,4,5  D)1,3,5  E)2,3,5 

 

10.Son oraciones compuestas subordinadas 

adjetivas: 

1. El hombre que dice la verdad vive feliz. 

2. La mujer a la que atropellaron es vecina de 

Luz. 

3. Los alumnos que ingresen recibirán . 

4. El profesor a quien premiaron me enseñó este 

ciclo. 

5. Muy entretenida la última película que vimos. 

Son respuestas correctas:  

A)1,2,3  B)2,3,4  C)1,3,4,5  D)1,2,3,5  E)Todas 

 

11.Las siguientes oraciones son compuestas 

coordinadas adversativas 

1. Se fue a la fiesta, pero no bailó una sola pieza. 

2. Dicen que cuanto más se ama, más se sufre. 

3. Estoy a dieta, mas no bajo de peso 

4. Nos uniremos aunque tus padres se opongan. 

5. Quiero ser mejor, mas no encuentro lo que 

busco. 

Son respuestas correctas: 

A)1,2,3  B)2,3,4  C)3,4,5  D)1,3,5  E)2,4,5 

 

12.Las siguientes oraciones están consideradas  

compuestas: 

1. Me gustas porque tienes una linda mirada.    

2. Estuve leyendo la última novela de Vargas 

Llosa. 

3. Cuando vuelvas, ya será demasiado tarde. 

4. Te quiero porque eres así y no te pareces a 

nadie 

5. Ten un ideal en tu vida 

 Son respuestas correctas:  

 A)1,2,3  B)1,3,4  C)3,4,5  D)1,3,5  E)2,4,5 

 
13.Las siguientes oraciones son coordinadas 

yuxtapuestas: 

1. Si no vienes ahora, no te daré el postre.       

2. Rigoberto viaja mucho; Eleonora se queda en casa. 

3. Tengo un buen auto; tú, una moto último modelo.    

4. Quiero ir al cine, pero no tengo plata. 

5. Los niños son inquietos; los jóvenes, estudiosos. 

Son respuestas correctas:  

A)1,2,3  B)2,3,4  C)3,4,5  D)2,3,5  E)1,2,3,5 
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14.Las siguientes oraciones son compuestas 

subordinadas sustantivas: 

1. El que mucho abarca poco aprieta         

2. Es preciso que todo salga bien. 

3. Es inútil que descuenten a los maestros. 

4. Está mal que el gobierno no apoye. 

5. Mi padre desea que ingrese pronto. 

Son respuestas correctas:  

A)1,2,3  B)2,3,4  C)3,4,5  D)1,2,3,5  E)Todas 

 

15.Son oraciones compuestas subordinadas 

adverbiales: 

1. Te veré el domingo donde siempre.             

2. Salió mientras se realizaba la sesión. 

3. Hablaron como si lo supieran todo.            

4. Bebimos el vino que regaló María. 

5. Lo hizo como se lo indiqué en la clase.           

Son respuestas correctas:  

A)1,2,3  B)2,3,4  C)3,4,5  D)2,3,5  E)2,4,5 

 
16.¿Cuáles de las siguientes oraciones son compuestas? 

1. Estás matriculado así que debes estudiar 

2. Salió pero dijo que regresaría pronto. 

3. Se decía que su carácter era difícil de controlar. 

4. El club de fans le organizó un apoteósico 

recibimiento. 

5. La cantante y su marido, compositor y productor 

musical, recibieron el reconocimiento del Salón de 

la fama de Compositores por su trayectoria 

profesional. 

Son respuestas correctas:   

A)1,2,3  B)2,3,4  C)3,4,5  D)1,2,3,5  E)Todas 

 
17.En el siguiente texto: 

 “Miró, silbó y gritó. Con el cabello recogido y los 

pantalones apretados, la policía J. Seminario reniega 

con cuanto chofer se estaciona cerca de ella. “Oiga, 

aquí no puede parar. No ve las señales. Avance”. 

1. Las oraciones compuestas son coordinadas. 

2. La primera oración es compuesta coordinada 

yuxtapuesta. 

3. La segunda oración tiene una proposición 

subordinada. 

4. Hay tres oraciones simples. 

5. La última oración expresa una orden. 

Son respuestas correctas:   

A)1,2,3  B)2,3,4  C)3,4,5  D)1,2,3,5  E)Todas 

 

18.En el siguiente texto: 

 “Partimos cuando  nacemos, andamos mientras 

vivimos y llegamos al tiempo que fenecemos; así que 

cuando morimos, descansamos” 

¿Cuántas proposiciones hay? 

A)6 B)7 C)8 D)9 E)2 

 

 

 

19.Las oraciones compuestas subordinadas se 

distinguen de las coordinadas porque sus 

proposiciones: 

 

1. Son de distinto nivel sintáctico.             

2. Están unidas por signos de puntuación. 

3. A veces poseen sentido completo.       

4. Van unidas por conjunciones y enlaces 

subordinantes.                                       

5. Enunciadas por separado no tienen sentido 

completo. 

Son respuestas correctas:   

A)1,2,3  B)2,3,4  C)1,4,5  D)1,2,3,5  E)Todas 

 

20.De las siguientes oraciones, ¿cuáles son 

desiderativas? 
1. ¡Felizmente llegué a tiempo!            

2. Quisiera ingresar a la UNT este año. 

3. ¡Ojalá me saque la tinka esta semana!         

4. No pienso acceder a tu pedido. 

5. Te he dicho que regreses temprano. 

Son respuestas correctas:   

A)1,2,3  B)2,3,4  C)3,4,5  D)1,2,3,5  

 E)Todas     F) 2,3,5 

 

 21. Señale cuáles son oraciones coordinadas adversativas 

: 

1. Haría lo que me pides, pero no tengo tiempo. 

2. Me llamas por teléfono o me escribes por correo 

electrónico. 

3. No le importaba su dinero sino sus sentimientos. 

4. Se olvidó la llave en su oficina: no pudo entrar a su 

casa. 

5. Era un extraño en el lugar sin embargo lo 

apreciaban mucho. 

Son respuestas correctas:   

A)1,2,3  B)2,3,4  C)3,4,5  D)1,3,5  E)Todas 
 

22.Lea el  siguiente texto:  

“No puedo creer que te hayan encontrado 

engañándome”  

La clase de oración compuesta que encontramos 

es: 

A. Oración coordinada 

B. Oración compuesta subordinada adjetiva 

explicativa 

C. Oración compuesta subordinada sustantiva de 

O.I. 

D. Oración compuesta subordinada sustantiva de 

O.D. 

E. Oración compuesta subordinada sustantiva de 

sujeto. 
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23.Señala la oración que tiene tres proposiciones: 

A. He terminado mi examen, así que intentaré 

ayudar a mis amigas. 

B. Ya ha terminado el ciclo, sin embargo aún no 

entregan promedios. 

C. A Martha le gusta un chico de salón. 

D. No sé la respuesta y estoy nervioso, sin 

embargo no trataré de copiarme. 

E. El costo de la vida sube otra vez. 

24.En el siguiente texto: 

 “Como estaba cansada, tuve que ir a mi casa lo más 

pronto posible”.  

El elemento subrayado es: 

A. Proposición subordinada sustantiva. 

B. Proposición subordinada adjetiva 

C. Proposición subordinada sustantiva de OD 

D. Proposición subordinada adverbial 

E. Proposición subordinada sustantiva como 

término del complemento preposicional. 

 

25.Señala la alternativa que posea un predicado con 

proposición en función complemento agente: 

A. Quienes visitaron Huamachuco quedaron 

encantados con tanta belleza. 

B. Sé que vendrás, no lo dudo. 

C. Las visitaste después de tantas lunas. 

D. Ese regalo no fue entregado a quien 

correspondía por derecho. 

   E. El expediente fue rechazado por el que estaba  

encargado del caso. 

26.Dado el siguiente texto:  

“A las diez de la noche, llegamos al pueblo. Nos dirigimos 

rápidamente al lugar de la explosión. Rescatamos a los 

que aún estaban atrapados con unas grúas 

especiales. 

La parte subrayada en el texto es una :  

A.Oración simple. 

B.Oración compuesta subordinada. 

C.Oración yuxtapuesta. 

 D.Oración compuesta coordinada. 

  E.Oración unimembre 

 

 

Instrucción: Lee el siguiente texto y contesta la preguntas 

que se plantea a continuación. 

  

   Descripción de Cascas 

“Cascas es un distrito liberteño. Es la capital de la provincia 

Gran chimú. Abarca una superficie de 465,67 km². Se 

encuentra ubicado a unos 108 km de Trujillo y su clima es 

cálido-seco todo el año, generalmente unos 19° C.” 

27.Podemos afirmar. 

1. Su título es un enunciado no oracional. 

2. El punto permite delimitar ortográficamente 

cuatro oraciones. 

3. Sintácticamente, cada oración es independiente 

pero hay una relación semántica al producirse la 

secuencia oracional. 

4. La relación semántica que establece la secuencia 

oracional permite elidir el sujeto, sin afectar su 

coherencia. 

5. Tiene tres oraciones simples, pero en su última 

oración, dos proposiciones establecen un nexo 

copulativo, lo que la hace compuesta. 

SON CIERTAS: 

A. solo 2,3,4y5        B. solo 1,2y4        C. solo 3y4 

D. solo 1,3y5           E. Todas 

   

28.Señale las alternativas que contienen oraciones 

compuestas: 

1. El ciclo de vida de un producto depende de 

muchas variables: su naturaleza, su novedad, su 

evolución tecnológica. 

2. Cuando aparecen sustitutos en el mercado se 

tiende a la disminución de la demanda. 

3. Ninguna empresa puede abastecer a todo el 

mercado; suele tener limitaciones. 

4. En el momento de fijar el precio de sus 

productos, las empresas suelen apelar a diversos 

métodos. 

5. Algunos precios se fijan por el análisis del 

mercado; otros, por el denominado ‘estudio del 

punto muerto’.  

SON CORRECTAS: 

A 1,2y3     B. 2,3y4     C. 3,4y5     D. 1y4    

  E. 2,3y5 

 

29.Lea el siguiente texto: 

 “Cuando yo venía para acá, el gerente dijo que ya 

descubrieron al hombre que realizó la transacción, el cual 

será puesto a disposición de la fiscalía del delito hasta que 

se realicen las investigaciones y se determine quiénes 

fueron sus cómplices.” ¿Cuántas proposiciones posee? 

A.  3      B.  8      C.  5        D.  4        E.  6 

 

 

30.Para enlazar consecutivamente la oración compuesta: 

 

Los fondos administrados no eran míos ___ no 

podré enfrentar la crisis de la empresa.  

 

El enlace pertinente es: 

A. un punto y coma 

B. ya que 

C. de modo que 

D sea o no sea 

E. en tanto que 

 


